

**ACTA SINTETICA**  
**Sesión Extraordinaria N° 6**  
**Comité de Manejo de Recursos Bentónicos**  
**Región de Magallanes y Antártica Chilena**

En Punta Arenas, con fecha 03 de abril de 2019, siendo las 10:30 h. en dependencias de la Dirección Zonal de Pesca de La Región de Magallanes, se realizó la primera reunión del año 2019 del Comité de Manejo de Recursos Bentónicos de la región de Magallanes y Antártica Chilena.

**1. Aspectos administrativos**

La reunión fue presidida por el Sr. Jurgén Betzhold y suplente Sr. Claudio Vargas, ambos de Subsecretaría de Pesca y Acuicultura, profesional quien toma nota de los acuerdos.

**2. Asistentes**

Asisten los siguientes representantes:

<b>PARTICIPANTES</b>	<b>ORGANIZACIÓN O INSTITUCION</b>
Jurgén Betzhold Formigli	Presidente Titular SUBPESCA
Claudio Vargas Vargas	Presidente Suplente SUBPESCA
Sgto. Pedro Toledo Zuñiga	Representante <i>Ad Hoc</i> - Armada de Chile
Nicolas Vega Flores	Suplente-Sernapesca
Antonio Muñoz Vera	Titular-Artesanal Provincia de Magallanes
Patricio Ampuero Perez	Suplente-Artesanal Provincia de Magallanes
Carlos Silva Miranda	Suplente-Artesanal Provincia de Magallanes
Jose Leviñanco Levin	Suplente-Artesanal Provincia de Ultima Esperanza

<b>INVITADOS</b>	<b>ORGANIZACIÓN O INSTITUCION</b>
Layla Osman	EDF
Erik Daza Valdebenito	IFOP
Eduardo Almonacid Rioseco	IFOP
Jacqueline Parada Martinez	IFOP

### 3. Agenda Propuesta

#### Mañana

- Palabras de Bienvenida y presentación de nuevo Presidente Titular
- Revisión de acuerdos y Acta anterior
- Presentación EDF

#### *Almuerzo libre*

#### Tarde

- Plan de trabajo 2019 (Agenda)
- Varios:
  - Dictamen Contraloría
  - Aplicación reglamento (Asistencia)
  - Fondos comité
  - Caracol Trophon
  - Ostión de Sur

#### Acuerdos

- Se invitara a próxima sesión de Comité a representantes de Seremi de Salud Magallanes para que tomen conocimiento de las acciones del CM.
- Se solicita enviar Carta desde el CM al Subsecretario, para solicitar que en programa de manejo y monitoreo de la Marea Roja en las regiones Los Lagos, Aysén y Magallanes, ejecutado por IFOP, se incorporen estaciones de monitoreo para el recurso Ostión del Sur en seno Ventisquero y ventisquero España.
- CM solicita buscar los mecanismos para efectuar monitoreo biológico de Ostión del Sur en los ventisqueros mencionados en el punto anterior y en aquellos explotados tradicionalmente en Magallanes.
- Se solicita a Subpesca respuesta por carta N° 023 del 23 de julio de 2018 respecto a ampliación del periodo extractivo solicitado por este CM.
- El CM invitará nuevamente a representante del EDF para que efectúe Taller sobre FISHE, así los miembros Artesanales del CM sancionarán posteriormente si va a contar con su

apoyo (Si o No) para que presenten ante las bases su programa, las que finalmente evaluarán su continuidad.

- Se invitará a la próxima sesión del CM a un representante de plantas de proceso de Erizo de Magallanes, lo cual será gestionado por el sector artesanal.
- Se acuerda que las próximas sesiones se efectuarán cada 2 meses en fechas por definir dentro de la 2° quincena de cada Mes. Definido: Junio (Pta. Arenas) – Agosto (Porvenir) – Octubre (Natales) – Noviembre (Pto. Williams o Pta. Arenas).
- Próxima sesión se revisarán los criterios de renovación de los miembros del comité, dado que según R. Ex 2889-2015, el vencimiento de estos es 6 de noviembre 2019.
- Miembros Artesanales del CM solicitarán a la brevedad audiencia mediante Ley Lobby con el Subsecretario para abordar tema de autorizar un máximo de tolerancia para la extracción bajo talla mínima legal del recurso erizo en la región de Magallanes.

6. Cierre:

Siendo las 16:45 h. se da por finalizada la sesión del CM Recursos Bentónicos de Magallanes y Antártica Chilena.

7. Control de asistencia

Se adjunta a la presente acta el listado de asistentes a la reunión con sus firmas



JURGEN BETZHOLD FORMIGLI  
Presidente Recursos Bentónicos  
Región de Magallanes y Antártica Chilena

**PRESIDENTE**  
Comité de Manejo Pesquería de  
Recursos Bentónicos de la Región  
de Magallanes y Antártica Chilena

Aprobada en Pta. Arenas el 03 de Abril de 2019

# ANEXO

## LISTADO DE ASISTENTES

ASISTENCIA COMITÉ DE MANEJO DE RECURSOS BENTÓNICOS DE LA XII REGION

SESIÓN ORDINARIA N° 15

Lugar: Dirección Zonal de Pesca y Acuicultura

Fecha: 03 de abril de 2019

Nombre	Organización	Teléfono	Firma
Nicolás Vayo Flores	SERNAPESCA	612247479	
Aracelio Guido Martínez	IFOP	65652810	
Luz Ojeda	EDF	976681230	Luz Ojeda
Eric Daza Valdecarlos	Instituto Fomento Pesca (IFOP)	43252606	
Arturo Alfonso Jerez	Asociación Regional Subsector Pesca Artesanal	994323397	
José Luisman Lavín	Subsector Pesca	994984066	
Carlos Silva M.	Subsector	946944993	
Antonio Muñoz Vera	Asociación Regional de Acuicultores y Pesqueros A.R.A.	931188432	
Silvano Pedro Toledo Zurita	Asociación de Chile	958055952	
EDUARDO ANTONIO RIOSCO	IFOP	56-32-3311388	
Claudio Vargas V.	DEPA XII	32252996	
Jorge Ricardo F.	Subsector	922992509	